

PROCESSO VERBALE**della 50^a SEDUTA di martedì 07 febbraio 2017**

Convocazione ore 10,00.

Sede: Palazzo Ferro Fini

COMPONENTE	GRUPPO	VOTI ATTR	DELEGHE	PRESEN ZE	VOTI ESPRES SI
Fabrizio BORON Presidente	Zaia Presidente	3		P	3
Jacopo BERTI Vicepresidente	Movimento 5 Stelle	2		P	2
Sonia BRESCACIN Segretario	Zaia Presidente	3		P	3
Riccardo BARBISAN Componente*	Liga Veneta – Lega Nord	6		P	6
Franco GIDONI Componente	Liga Veneta – Lega Nord	3		P	3
Alberto SEMENZATO Componente	Liga Veneta – Lega Nord	3		P	3
Fabiano BARBISAN Componente	Zaia Presidente	3		P	3
Alberto VILLANOVA Componente	Zaia Presidente	3		P	3
Alessandra MORETTI Componente	Partito Democratico	2		A	–
Bruno PIGOZZO Componente	Partito Democratico	2		A	–
Orietta SALEMI Componente	Partito Democratico	3	Do Sinigaglia	A	–
Claudio SINIGAGLIA Componente	Partito Democratico	2	De Salemi	P	5
Patrizia BARTELLE Componente	Movimento 5 Stelle	3		P	3

Massimiliano BARISON Componente	Forza Italia	3		P	3
Andrea BASSI Componente	Lista Tosi per il Veneto	3		P	3
Franco FERRARI Componente	Alessandra Moretti Presidente	2		P	2
Sergio BERLATO Componente	Fratelli d'Italia – AN – Movimento per la cultura rurale	1		P	1
Marino ZORZATO Componente	Area Popolare Veneto	1		P	1
Giovanna NEGRO Componente	Il Veneto del fare – Flavio Tosi	1		A	–
Totali		49			44

* Il Consigliere Riccardo Barbisan sostituisce l'Assessore Forcolin

P = presente - C = congedo - A = assente - De = delegante - Do = delegato

Altri consiglieri presenti	Gruppo rappresentato	Voti espressi
Francesca ZOTTIS	Partito Democratico	
Stefano FRACASSO	Partito Democratico	
Nicola FINCO	Liga Veneta – Lega Nord	

TOTALE VOTI RAPPRESENTATI	44
----------------------------------	-----------

Assiste il dott. Jacopo Capuzzo.

Altri Presenti:

Manuela LANZARIN, Assessore regionale ai Servizi Sociali;
dott.ssa Elisabetta TEMPORIN, Direzione Servizi Sociali;
dott. Fabrizio GARBIN, Direzione Servizi Sociali;
dott.ssa Daniela PERIN, Area Sanità e Sociale

Luigino SCHIAVON, Presidente Collegi IPASVI Veneto;
Luigi PAS DEI MORI, Segretario Collegi IPASVI Veneto;
Simone BRUNELLO, Direttore Confcooperative Federsolidarietà Veneto;
Barbara CUNICO, Consigliere Fondazione "Antonio Bassi";
Irene GASPARELLA, Consigliere Fondazione "Antonio Bassi";
Tomas CHIARAMONTE, rappresentante UNEBA Veneto;
Roberto VOLPE, Presidente URIPA;
Lucio TURRA, Consigliere URIPA;
D'Emanuele SCARPARO, Segretario Generale UIL FPL;
Giovanni ZENNARO, Dirigente sindacale UIL FPL;
Carola PAGGIN, Segreteria regionale UIL FPL;

Rappresentanti del Consiglio regionale:

dott.ssa Rossana CECI, Servizio Affari giuridici e legislativi.

I lavori si svolgono sulla base dell'ordine del giorno prot. n. 2577 del 02 febbraio 2017.

1)	Comunicazioni del Presidente della Commissione.
2)	Approvazione verbale e resoconto della seduta precedente.

3)	ESAME in ordine a: Pdl n. 213 di iniziativa della Giunta regionale, relativo a: “Norme per la valorizzazione dell’amministratore di sostegno a tutela dei soggetti deboli”. Pdl n. 136 d’iniziativa dei Consiglieri Sinigaglia, Moretti, Azzalin, Dalla Libera, Ferrari, Fracasso, Guarda, Pigozzo, Ruzzante, Salemi Zanoni e Zottis: “Norme per la promozione e la valorizzazione dell’amministrazione di sostegno”.
4)	AUDIZIONE con <i>Collegi IPASVI, Confcooperative, Fondazione "Antonio Bassi", UNEBA, URIPA, UIL FPL</i> , in merito a: Pdl n. 25 d’iniziativa dei Consiglieri Zaia, Barbisan R., Boron, Brescacin, Gidoni, Possamai, Semenzato, Villanova relativo a: “Disposizioni per la trasformazione delle istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza e per la disciplina delle aziende pubbliche e delle persone giuridiche di diritto privato di servizi alla persona”.
5)	Ore 12:30: sottocommissione per la valutazione dei Direttori generali delle Aziende ed Istituti del SSR.
6)	Varie ed eventuali.

Il presidente **Boron**, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10,30.

2)	Approvazione verbale e resoconto della seduta precedente.
----	---

Il presidente **Boron** pone in votazione l’approvazione del verbale e del resoconto della seduta del 31 gennaio 2017 che vengono approvati all’unanimità.

Si inizia con la trattazione del punto n. 3.

3)	ESAME in ordine a: Pdl n. 213 di iniziativa della Giunta regionale, relativo a: “Norme per la valorizzazione dell’amministratore di sostegno a tutela dei soggetti deboli”. Pdl n. 136 d’iniziativa dei Consiglieri Sinigaglia, Moretti, Azzalin, Dalla Libera, Ferrari, Fracasso, Guarda, Pigozzo, Ruzzante, Salemi Zanoni e Zottis: “Norme per la promozione e la valorizzazione dell’amministrazione di sostegno”.
----	---

Si procede all’esame degli articoli dei due provvedimenti abbinati.

Intervengono i consiglieri **Gidoni, Sinigaglia**, l’assessore **Lanzarin**, la dott.sa **Temporin** e la dott.ssa **Ceci**.

Terminata la discussione sui singoli articoli il presidente propone che le strutture di Consiglio e Giunta regionale, tenuto conto delle osservazioni emerse nel corso del dibattito, predispongano un testo da sottoporre all’esame della Commissione nel corso della prossima seduta.

Si procede con la trattazione del punto n. 4.

4)	AUDIZIONE con <i>Collegi IPASVI, Confcooperative, Fondazione "Antonio Bassi", UNEBA, URIPA, UIL FPL</i> , in merito a: Pdl n. 25 d’iniziativa dei Consiglieri Zaia, Barbisan R., Boron, Brescacin, Gidoni, Possamai, Semenzato, Villanova relativo a: “Disposizioni per la trasformazione delle istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza e per la disciplina delle aziende pubbliche e delle persone giuridiche di diritto privato di servizi alla persona”.
----	--

Il presidente fa accomodare gli ospiti intervenuti e cede loro la parola per esporre le proprie osservazioni in merito.

Intervengono nell’ordine:

- Schiavon Presidente Collegi IPASVi, prende la parola il consigliere **Sinigaglia**;
- Brunello, Direttore Confcooperative, intervengono i consiglieri **Fracasso, Sinigaglia, Bartelle, Boron**;
- Cunico e la dott.ssa Gasparella, Fondazione “Antonio Bassi”, intervengono i consiglieri **Fracasso, Barbisan R.**;
- Chiaramonte, rappresentante UNEBA, interviene il consigliere **Sinigaglia**;
- Volpe, Presidente URIPA, intervengono i consiglieri **Fracasso** e **Sinigaglia**;
- Scarparo, Zennaro e Paggin, UIL FPL, intervengono i consiglieri **Sinigaglia, Zottis**, e **Bartelle**.

Il Presidente **Boron** chiude la seduta alle ore 13,40.

La seduta prosegue in maniera informale per la trattazione del punto n. 5.

I consiglieri **Gidoni**, **Bartelle** e **Sinigaglia** componenti della sottocommissione si riuniscono con l'assistenza della dott.ssa Perin dell'Area Sanità e Sociale.

5)	Ore 12:30: sottocommissione per la valutazione dei Direttori generali delle Aziende ed Istituti del SSR.
----	---

I singoli interventi sono trascritti nel resoconto in stenotipia, conservato agli atti della segreteria della Commissione.

Il Consigliere Segretario	Il Presidente
Sonia Brescacin	Fabrizio Boron

	Il Responsabile
	della Quinta Commissione
	Jacopo Capuzzo